

Gemeinde Mönkebude

Niederschrift

Sitzung des Ausschusses für Hafen-, Strand- und Tourismusentwicklung der Gemeindevertretung Mönkebude

Sitzungstermin:	Montag, 29.06.2020
Sitzungsbeginn:	18:00 Uhr
Sitzungsende:	20:10 Uhr
Ort, Raum:	Haus des Gastes, Am Kamp 13, 17375 Mönkebude

Anwesend

Vorsitz
Bernfried Winkler

Mitglieder
André Brückner
Joachim Bethke
Alwin Harder
Ute Schmidt

Verwaltung
Frank Peters

Abwesend

<u>Mitglieder</u> Alexandra Vogt	entschuldigt
Harald Winter	entschuldigt

Gäste:

Tagesordnung

öffentlicher Teil

1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit
2. Einwohnerfragestunde
3. Genehmigung der Tagesordnung
4. Anfragen der Sitzungsteilnehmer zur Niederschrift vom 18.05.2020 und Genehmigung dieser
5. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung gefassten Beschlüsse
6. Informationen zum Umgang mit dem Allris-Programm
7. Informationen aus der Gemeindevertretersitzung am 04.06.2020
8. Diskussion über die Umsetzung des Verkehrskonzeptes für den Strandpark
9. Diskussion über Möglichkeiten einer Zusammenarbeit des Ausschusses für Hafen-, Strand- und Tourismusentwicklung mit dem Tourismusverein
10. Diskussion über die mögliche Durchführung von Veranstaltungen 2020
11. Anfragen und Mitteilungen
12. Informationen des Amtes

nichtöffentlicher Teil

13. Anfragen und Mitteilungen
14. Schließung der Sitzung

Protokoll

öffentlicher Teil

1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende eröffnet um 18:00 Uhr die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung fest. Zu Beginn der Sitzung sind 5 Sitzungsteilnehmer anwesend.

2. Einwohnerfragestunde

Es wurden keine Anfragen gestellt.

3. Genehmigung der Tagesordnung

Der Ausschussvorsitzende stellt die Tagesordnung zur Diskussion.

Beschluss:

Anträge auf Änderung der Tagesordnung liegen nicht vor, die Tagesordnung gilt somit als genehmigt.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
5	0	0

4. Anfragen der Sitzungsteilnehmer zur Niederschrift vom 18.05.2020 und Genehmigung dieser

Es wurde beanstandet, daß die erste Fassung des Protokolls zu kurz gefasst war. Die Änderungen in der neuen Fassung wurden nun als ausreichend angesehen.

Beanstandungen gibt es bei der Auflistung der Anwesenden.

Es fehlen:

Gäste: Undine Pätrow, Andreas Schubert

Verwaltung: Kathleen Fleck

Beschluss:

Die Niederschrift wird einstimmig und mit Änderung bei der Auflistung der Anwesenden genehmigt.

5. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung gefassten Beschlüsse

Es wurden keine Beschlüsse gefasst.

6. Informationen zum Umgang mit dem Allris-Programm

Der Ausschussvorsitzende fragt an, ob alle den Zuschuss erhalten haben und ihre Zugangsdaten. Dem ist so.

Frau Pätrow hat noch keinen Zugang zum Allris-Programm.

Fragen zum Programm können an Fr. Muttersbach gestellt werden.

7. Informationen aus der Gemeindevertretersitzung am 04.06.2020

Informationen können im Protokoll (im Allris-Programm) eingesehen werden.

Hinweis, die Erstellung der Protokolle dauert sehr lange.

8. Diskussion über die Umsetzung des Verkehrskonzeptes für den Strandpark

Das Verkehrskonzept ist noch nicht vollständig umgesetzt.

- Neue Parkschilder sind erstellt aber noch nicht angebracht.
- Es soll eine Parkordnung erstellt werden, um wildes Parken zu verhindern. Für Berechtigte sollen Parkausweise ausgestellt werden.
- Diskussion über die Parkplatzpflege. Der gesamte Parkplatz kann nicht am Stück gemäht werden, da immer Fahrzeuge im Weg stehen. Es soll versucht werden, durch Absperrungen einzelne Flächen zu mähen.
- Der Weg vor dem Strandkiosk soll durch Pflanzenkübel, wie im Beschluss vom 16.01.20 der Gemeindevertretung beschlossen wurde, für die Radfahrer gesperrt werden. Die Maßnahme soll zeitnah umgesetzt werden.
- Diskussion zum Aufgabengebiet der Hafenmeister. Die Befugnisse und Aufgaben der Hafenmeister sollten schriftlich festgelegt werden. Es wird festgestellt, dass das Aufgabengebiet der Hafenmeister sehr umfangreich und vielfältig ist. Die Hafenmeister sollen die Unterstützung der Gemeindevertreter einfordern.

9. Diskussion über Möglichkeiten einer Zusammenarbeit des Ausschusses für Hafен-, Strand- und Tourismusedwicklung mit dem Tourismusverein

Diskussion.

10. Diskussion über die mögliche Durchführung von Veranstaltungen 2020

Die Entscheidung über die Durchführung des Countryfestivals im Herbst erfolgt Mitte August. Herr Winkler schlägt vor, Veranstaltungen in der Strandhalle zu planen. Wenn diese dieses Jahr nicht durchgeführt werden können, dann sollten diese bereits für das nächste Jahr geplant werden. Das Veranstaltungsprogramm 2021 sollte erweitert werden.

Diskussion darüber.

- Frau Pätrow stellt das Programm für dieses Jahr vor:

Mo - Begrüßungstag für die Gäste / welche Unternehmungen sind möglich

Di - geführte Radtour

Mi - Führung zum Pferd

Do - Nacht-/Kräuterwanderung

Fr - Mönkebuder Musikanten

Sa - Seemannsabend/Joga

So - Clownklecks

Vorschlag von Herrn Brückner für ein "Gespräch nach der Saison" mit den Strandpächtern und Hafенmeistern in lockerer Atmosphäre. Es sollte dabei über die Erfahrungen und Probleme während der Saison gesprochen werden.

Diskussion darüber.

11. Anfragen und Mitteilungen

Es wurden keine Anfragen gestellt.

12. Informationen des Amtes

Ab 01.07.2020 wird für das Amtsgebiet im Ordnungsamt ein neuer Aussendienstmitarbeiter eingestellt.

Schriftführung:

Frank Peters